

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
СТАДИОН ИМ. В.И. ЛЕНИНА

ФУТБОЛ

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



Чемпионат России

5

СЕНТЯБРЯ
1992 г.

„СПАРТАК“ — ЦСКА
(МОСКВА)

www.redwhite.ru

Сегодня, когда москвичи отмечают День города, в Лужниках встречаются две команды, чьи поединки никогда не оставляют равнодушными поклонников футбола — «Спартак» и ЦСКА. Их победы в чемпионатах и кубковых турнирах бывшего СССР хорошо известны. Армейцы последнего крупного успеха добились в прошлом году, когда они стали последними чемпионами прежнего Советского Союза, а летом выиграли Кубок СССР. «Спартак» финишировал в чемпионате прошлого года вторым, оказавшись единственной командой, которая дважды сумела по ходу турнира победить армейцев — 2:0 и 1:0. «Спартак» последний раз принимал поздравления в мае нынешнего года, когда он победил со счетом 2:0 команду ЦСКА в финале розыгрыша Кубка СССР — СНГ.

89 матчей провел между собой «Спартак» и ЦСКА в чемпионатах СССР. На счету спартаковцев — 39 побед, их соперники выиграли 32 встречи. «Спартак» в этих играх забил 131 мяч, пропустив 113 мячей.

Вот как выглядит турнирная таблица перед сегодняшним матчем.

	И	В	Н	П	М	О
1. «Спартак» (Москва)	7	4	3	0	10—2	11
2. «Спартак» (Владикавказ)	7	4	2	1	14—5	10
3. «Динамо» (Москва)	7	2	3	2	7—9	7
4. ЦСКА	7	2	3	2	12—11	6
5. «Асмарал» (Москва)	7	2	2	3	6—12	6
6. «Локомотив» (Москва)	7	2	2	3	3—5	6
7. «Локомотив» (Нижний Новгород)	7	1	4	2	3—7	6
8. «Ростсельмаш»	7	0	4	3	2—6	4

9 очков спартаковцы Москвы набрали на первом этапе соревнования. У каждого из соперников по подгруппе они отобрали по три очка: с «Асмаралом» — 5:1 и 1:1, железнодорожниками Нижнего Новгорода — 1:0 и 0:0, «Ростсельмашем» — 2:0 и 0:0. Неделю назад в Черкизово «Спартак» нанес поражение московскому «Локомотиву» — 1:0. Гол забил В. Бесчастных. А лучший спартаковский бомбардир сегодня это Ледяхов, семь раз порававший ворота соперников. По семь раз отличился также (среди футболистов команд, оспаривающих сейчас в высшей лиге 1—8-е место) динамовец Кобелев и игрок «Ростсельмаша» Тихонов. 10 мячей забил Рыбаков из «Аемарала», 9 — Касумов, динамовец, усевший в этом году надеть в Москве и спартаковскую футболку. Столько же мячей — 9 и на счету спартаковца из Владикавказа Сулейманова.

Если верить этой таблице, то московский «Спартак» пока не испытал горечи поражения, но на самом деле у него есть один проигрыш — в первом круге предварительного этапа соревнования спартаковцы пропустили два безответных мяча в Санкт-Петербурге от «Зенита», взяв во втором круге убедительный реванш — 4:0. Но результаты встреч с «Зенитом» не учтены, как впрочем, и итоги поединков с «Крыльями Советов», московским «Торнедо», «Ротором», «Кубанью» и «Шинником», командами, не понававшим в главный финал чемпионата России. Кстати, у этих шести клубов, играющих сейчас в турнире за 9—20-е место, учтены из результатов первого этапа соревнования лишь те, которые зафиксированы в личных встречах неудачников российского первенства.

Рыбаков, Касумов, Кобелев, Ледяхов возглавляют список столичных бомбардиров, оспаривающих приз памяти Всеволода Боброва, учрежденный редакцией газеты «Вечерняя Москва». Этот приз был впервые установлен в 1971 году. Список обладателей открыл Борне Копейкин, один из высших тренеров армейской команды. Он чаще чем кто-либо — четыре раза выигрывал приз «Вечерней Москвы», который с 1981 года носит имя Боброва (в этом году легендарному спортсмену и тренеру исполнилось бы 70 лет).

Сегодняшние соперники «Спартака» — футболисты ЦСКА доставили в финал из предварительного турнира всего четыре очка — победа во втором круге над земляками из «Динамо» — 4:1 (после поражения от них

в первом круге — 1:2) и две ничьи с московским «Локомотивом» — 0:0 и 1:1. Неудачно сложились встречи армейцев со спартаковцами Владикавказа — 0:2 (на открытии сезона в гостях) и 2:4 под занавес предварительного турнира, что чуть не захлопнуло перед командой ЦСКА выход в финал.

В воскресенье прошлогодние чемпионы СССР панесли поражение команде «Асмарал» — 1:4. Три гола у победителей забил полузащитник Александр Гришин, воспитанник футбольной школы ЦСКА, носящей имя В. Боброва, чемпион Европы 1990 года среди юниоров.

Впервые за долгие годы во время августовской паузы в домашнем чемпионате московские любители футбола увидели международный матч, правда, товарищеский. В гости к команде ЦСКА приезжали игроки испанского клуба «Эспаньол» из Барселоны, за который теперь выступают по контракту бывшие москвичи Д. Кузнецов, Галампи, Корнеев и Мох. Испанцы, среди которых едва ли не самыми активными были Кузнецов и Мох, победили — 2:1. Встречались с гостями и дублиры ЦСКА, после чего армейцы и «Эспаньол» вместе полетели в Испанию.

Команда ЦСКА сначала сыграла товарищеский матч с тем же клубом «Эспаньол» — 1:1 (гол забил Сергеев), а потом включилась в турнир с участием трех, а бывает и четырех соперников, один из которых традиционных в эту пору года в Испании. Наши земляки пачисто проиграли пражской «Спарте» — 0:4, победили «Реал» из Сосьедада — 3:2 (Карсаков — дважды и Сергеев). Товарищеской была и встреча ЦСКА с командой «Жирона», одной из сильнейших в испанском дивизионе «Б». Гости потерпели неудачу — 2:4, хотя и вели сначала — 2:0 после точных ударов Ильякина. Они заканчивали игру в неполном составе — с поля был удален Быстров.

В отличие от армейцев или динамовцев «Спартак» в августе не проводил встречи с зарубежными соперниками, но тем не менее многие спартаковцы играли с иностранцами. Так против мексиканцев за первую сборную команду России на поле московского стадиона «Локомотив» вышли Черчесов, Хлестов, В. Бесчастных, Попов, А. Иванов, Чернышов, Опопко, Карпин, Ледяхов, Радченко. Поклопники «Спартака» тепло приветствовали появление Кулькова из «Бенфики». Потом посланцы «Спартака» в сборной пробыли с командой в Италии. Ананко и М. Бесчастных в Копенгагене играли за сборную молодежную команду России против датчан. Приглашался на сбор и Мамедов. Неудивительно, что перерыв в домашнем чемпионате для Олега Романцева вновь стал головной болью. Под его началом в Тарасовке оказались всего 14—16 футболистов, преимущественно те, кого называют дублерами.

Любопытно, что в недалеком времени опять может случиться головная боль у главного тренера «Спартака» и вот почему. Не исключено, что в полуфинале Кубка России встретятся два состава «Спартака» — основной и дублирующий. На счету спартаковских дублеров уже пять побед, в том числе и выигрыш в Самаре у «Крыльев Советов», команды высшей лиги со счетом 3:0! Среди победителей зрители увидели игроков основного состава «Спартака» — Пятницкого, В. Бесчастных, А. Иванова, Русаева. По положению о соревнованиях в России каждый клуб имеет право включать на матчи дублеров до пяти игроков основного состава. А если два состава одной и той же команды встретятся на кубковом пути, как это может произойти с московским «Спартаком», то забота главного тренера — как развести подошедших по двум составам, которые окажутся соперниками. А пока что у дублеров «Спартака» в 1/16 финала встреча 7 октября с основным составом московского «Локомотива», у дублеров которого те же спартаковские резервисты по ходу соревнования выиграли убедительно — 5:1!

Педаяно со страниц еженедельника «Футбол» Олег Романцев заметил, что сейчас у «Спартака» выходит на поле оптимальный вариант состава, и новых игроков в данный момент привлекать в команду нет смысла.

По мнению Романцева, состав «Спартака» стабилизировался во втором круге, когда игроки притерлись друг к другу, наладили взаимопонимание.

По словам главного тренера «Спартака», цель команды — завоевать чемпионский титул. «Это нам по силам», — говорит Романцев. Будучи неудовлетворенным формулой первенства, он надеется, что в будущем сезоне появится двухкруговой турнир с оптимальным числом команд.

Итак, матч «Спартак» — ЦСКА! Первую победу над спартаковцами армейцы одержали в первом (весеннем) чемпионате СССР в 1936 году — 3:0. «Спартак» был в итоге третьим, а ЦСКА (так называлась армейская команда) четвертым. В осеннем чемпионате того же года «Спартак» в последнем туре победил армейцев, занявших восьмое, последнее место, со счетом 3:1 и стал чемпионом.

В. Пахомов

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

- 1 — С. Черчесов
- 2 — Д. Хлестов
- 3 — Р. Мамедов
- 4 — Д. Попов
- 5 — В. Бесчастных
- 6 — А. Чернышов
- 7 — В. Оношко
- 8 — В. Карпин
- 9 — А. Пятницкий
- 10 — И. Ледяхов
- 11 — Д. Радченко

Капитан — С. Черчесов

Гл. тренер — О. Романцев

ЦСКА

- 1 — Д. Харин
- 2 — А. Гуцин
- 3 — С. Колотовкин
- 4 — Д. Быстров
- 5 — В. Иванов
- 6 — М. Колесников
- 7 — Д. Машкарин
- 8 — А. Гришин
- 9 — О. Сергеев
- 10 — Д. Карсаков
- 11 — И. Файзуллин

Капитан — М. Колесников

Гл. тренер — Г. Костылев

Матч судят В. Филиппов, А. Киселев и А. Шаргаев (все — Москва).

Заказ 1960

Цена 1 руб.

Тираж 1000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина